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OPINIE O OBECNOŚCI POLSKICH ŻOŁNIERZY W IRAKU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (172), 3-6 września 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=969). 

CBOS

 

¾ Stosunek do udziału polskich żołnierzy w operacji w Iraku 

nie zmienił się istotnie w ciągu ostatniego miesiąca i nadal 

pozostaje zdecydowanie negatywny. Obecnie 71% 

ankietowanych jest przeciwnych udziałowi Polaków 

w irackiej misji stabilizacyjnej. Co czwarty respondent (25%) 

deklaruje poparcie dla obecności polskiego kontyngentu 

na Bliskim Wschodzie. 

¾ W porównaniu z poprzednim miesiącem Polacy umocnili się 

w przeświadczeniu, że nasi żołnierze powinni jak najszybciej 

powrócić do kraju. Za natychmiastowym powrotem polskich 

żołnierzy opowiada się prawie dwie trzecie ankietowanych 

(65%). Niemal jedna trzecia (31%) sądzi natomiast, że 

powinni oni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji.      

¾ W ciągu ostatniego półrocza pogłębiły się negatywne oceny 

przygotowania Polski do administrowania strefą 

stabilizacyjną w Iraku. Niemal powszechne (85% wskazań) 

jest przekonanie, że zadanie to przerasta możliwości 

finansowe polskiego budżetu. Już prawie dwie trzecie 

Polaków (64%) uważa, że polska armia nie dysponuje 

sprzętem potrzebnym do udziału w irackiej operacji. Po raz 

pierwszy przeważająca grupa badanych krytycznie ocenia 

także możliwości dyplomatyczne naszego kraju (40%) oraz 

umiejętności reagowania w sytuacjach nieprzewidywalnych 

i  niebezpiecznych (42%). Podobnie jak w poprzednich 

badaniach stosunkowo najlepiej oceniane są stan osobowy 

i  przygotowanie polskiej kadry wojskowej - przeważająca 

liczebnie grupa (45%) uważa je za wystarczające dla 

realizacji naszych zadań na Bliskim Wschodzie. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatnie tygodnie przynoszą informacje o eskalacji przemocy w Iraku - między 

innymi o mordowaniu zakładników, kolejnych ofiarach wśród polskich żołnierzy, ostrzelaniu 

polskiej ambasady w Bagdadzie. Politycy części ugrupowań opozycyjnych wzywają do 

natychmiastowego wycofania polskich wojsk z Iraku, proponują także rozpisanie 

ogólnonarodowego referendum w tej sprawie. Z kolei premier deklarując, że Polska nie 

wycofa się z podjętych zobowiązań, zapowiada ograniczenie liczebności naszego 

kontyngentu w Iraku. 

W porównaniu z ubiegłym miesiącem opinie na temat udziału polskich żołnierzy 

w operacji irackiej nie zmieniły się w sposób znaczący1, ale z dłuższej perspektywy czasowej 

widać wzrost społecznego sprzeciwu wobec zaangażowania się Polski na Bliskim Wschodzie.  

POPARCIE DLA OBECNOŚCI POLSKICH ŻOŁNIERZY W IRAKU 

Stosunek Polaków do udziału polskich żołnierzy w operacji w Iraku pozostaje 

jednoznacznie negatywny. Obecnie 71% ankietowanych jest przeciwnych udziałowi Polaków 

w irackiej misji stabilizacyjnej, w tym niemal połowa (49%) wyraża swój sprzeciw w sposób 

zdecydowany. Co czwarty respondent (25%) deklaruje poparcie dla obecności polskiego 

kontyngentu na Bliskim Wschodzie. 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia" (172) zrealizowano w dniach 3-6 września 2004 roku na liczącej 
969 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 



 

 

- 2 - 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX X XI  XII  I II  III  IV  V  VI  VII  VIII IX 

2003 2004 

Czy popiera Pan(i) udział 
polskich żołnierzy w ope-
acji w Iraku czy też nie? 

w procentach 

Zdecydowanie popieram 10 9 13 13 10 12 15 12 11 12 8 9 8 10 8 

Raczej popieram 26 25 27 24 18 21 27 23 25 17 15 19 15 16 17 

POPIERAM 36 34 40 37 28 33 42 35 36 29 22 28 23 26 25 

Raczej nie popieram 25 27 23 26 21 25 22 24 25 26 21 20 22 24 22 

Zdecydowanie nie 
popieram 30 33 30 31 46 37 31 36 35 40 53 46 51 46 49 

NIE POPIERAM 55 60 53 57 67 62 53 60 60 66 74 66 73 70 71 

Trudno powiedzieć 8 6 7 6 5 5 5 6 4 5 4 5 4 5 4 

 

Sprzeciw wobec obecności polskich żołnierzy w Iraku przeważa we wszystkich 

grupach społeczno-demograficznych. Stosunkowo najwięcej zwolenników zaangażowania 

Polski w operację na Bliskim Wschodzie jest wśród osób z wyższym wykształceniem (40%) 

oraz respondentów najlepiej sytuowanych - o miesięcznych dochodach per capita powyżej 

1200 zł (44%). W grupach społeczno-zawodowych udział polskich żołnierzy w misji 

stabilizacyjnej w Iraku popierają przede wszystkim właściciele firm (46%) oraz kadra 

kierownicza i inteligencja (44%).  

Za obecnością polskiego kontyngentu w Iraku częściej opowiadają się mężczyźni 

(33%) niż kobiety (17%). Nieco częściej niż przeciętnie popierają ją także mieszkańcy 

dużych, ponadpółmilionowych miast (33%) oraz ludzie młodzi - do 34 roku życia (31%). 

W potencjalnych elektoratach poparcie dla udziału polskich żołnierzy w Iraku 

wyrażają w większości sympatycy SdPl oraz PO. Sprzeciw przeważa zdecydowanie wśród 

wyborców LPR, Samoobrony, PSL, a także wśród respondentów niemających 

sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz osób niegłosujących. 
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Tabela 2 

Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

SdPl* 58 42 0 

PO  53 44 3 

SLD 44 43 13 

PiS 42 58 0 

PSL* 25 75 0 

Samoobrona 17 83 0 

LPR 6 92 2 

Niezdecydowani 25 72 3 

Niezamierzający głosować 18 77 5 

* Ze względu na niewielką liczebność w badanej próbie zwolenników SdPl i PSL wyniki dotyczące tych partii 
należy traktować z ostrożnością 

 

W ciągu ostatniego miesiąca Polacy jeszcze umocnili się w przeświadczeniu, że nasi 

żołnierze powinni jak najszybciej powrócić do kraju. Za natychmiastowym powrotem 

polskich żołnierzy opowiada się prawie dwie trzecie ogółu ankietowanych (65%), w tym 46% 

formułuje ten postulat w sposób zdecydowany. Niemal co trzeci respondent (31%) sądzi 

natomiast, że nasi żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji.  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV ‘04 V ‘04 VI ‘04 VII ‘04 VIII ‘04 IX ‘04 
Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do 
czasu zakończenia misji czy też jak najszybciej 
powrócić do Polski? 

w procentach 

Zdecydowanie powinni pozostać w Iraku 19 15 16 12 16 15 

Raczej powinni pozostać w Iraku 24 17 18 17 17 16 

POWINNI POZOSTAĆ W IRAKU 43 32 34 29 33 31 

Raczej powinni powrócić do Polski 25 20 18 20 21 19 

Zdecydowanie powinni powrócić do Polski 25 43 42 47 41 46 

POWINNI POWRÓCIĆ DO POLSKI 50 63 60 67 62 65 

Trudno powiedzieć 7 5 5 4 4 4 

 

Za pozostaniem w Iraku polskich żołnierzy do czasu zakończenia misji stabilizacyjnej 

opowiada się większość zwolenników PO oraz PiS, a także ponad połowa potencjalnych 

wyborców SLD i SdPl. Sympatycy pozostałych partii, a także respondenci niezdecydowani, 
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czy i na kogo głosować w najbliższych wyborach parlamentarnych, chcieliby, aby polscy 

żołnierze jak najszybciej powrócili do kraju. 

Tabela 4 

Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia misji 
czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 

Powinni pozostać w Iraku Powinni powrócić do Polski Trudno powiedzieć 
Potencjalne 
elektoraty 

w procentach 

PO  62 35 3 

PiS 61 38 1 

SLD 54 35 11 

SdPl* 53 47 0 

Samoobrona 19 81 0 

LPR 20 79 1 

PSL* 32 62 6 

Niezdecydowani 28 64 8 

Niezamierzający 
głosować 23 74 3 

* Ze względu na niewielką liczebność w badanej próbie zwolenników SdPl i PSL wyniki dotyczące tych partii 
należy traktować z ostrożnością 

 

PRZYGOTOWANIE POLSKI DO ADMINISTROWANIA STREFĄ STABILIZACYJNĄ W IRAKU 

W ciągu ostatniego półrocza pogłębiły się negatywne oceny przygotowania Polski 

do administrowania strefą stabilizacyjną w Iraku. W czterech z sześciu wymiarów ocen 

przeważają krytyczne opinie o przygotowaniu Polski do zarządzania powierzonym nam 

obszarem. Niemal powszechne jest przekonanie, że zadanie to przerasta możliwości 

finansowe polskiego budżetu. Już prawie dwie trzecie Polaków uważa, że polska armia nie 

dysponuje sprzętem potrzebnym do udziału w irackiej operacji. Po raz pierwszy przeważająca 

grupa badanych krytycznie ocenia także możliwości dyplomatyczne naszego kraju oraz 

umiejętności reagowania w sytuacjach nieprzewidywalnych i niebezpiecznych. 

Niejednoznaczne są opinie na temat możliwości organizacyjnych Polaków 

w zarządzaniu tak dużym terenem – niemal tyle samo osób sądzi, że są one wystarczające, 

co uważa je za niedostateczne.   
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Podobnie jak w poprzednich badaniach, stosunkowo najlepiej oceniane są stan 

osobowy i przygotowanie kadry wojskowej - przeważająca liczebnie grupa uważa je za 

wystarczające dla realizacji naszych zadań na Bliskim Wschodzie. 

Tabela 5 

Wystarczające Niewystarczające 

VI 
‘03 

IX 
‘03 

X 
‘03 

III 
‘04 

IX 
‘04 

VI 
‘03 

IX 
‘03 

X 
‘03 

III 
‘04 

IX 
‘04 

Czy, w Pana(i) ocenie, Polska jest 
wystarczająco przygotowana do 
administrowania jedną ze stref 
stabilizacyjnych w Iraku czy też to 
zadanie przerasta nasze możliwości? 
Czy wystarczające są możliwości: 

w procentach 

– osobowe polskiej armii, czyli 
stan i przygotowanie kadry 
wojskowej  43 53 47 50 45 34 30 33 32 39 

– organizacyjne w zarządzaniu 
tak dużym obszarem 36 41 35 43 40 37 36 39 34 39 

– reakcji w sytuacjach 
nieprzewidywalnych 
i niebezpiecznych - 38 35 42 35 - 35 37 34 42 

– dyplomatyczne naszego kraju 47 49 41 40 35 24 26 30 35 40 

– sprzętowe polskiej armii 19 24 21 27 18 56 56 57 52 64 

– finansowe naszego budżetu 9 8 8 10 6 77 83 81 80 85 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
 

Oceny poszczególnych aspektów naszego przygotowania do administrowania strefą 

stabilizacyjną w Iraku w zróżnicowanym stopniu wpływają na stosunek Polaków do udziału 

naszych żołnierzy w operacji bliskowschodniej. Stosunek do obecności polskiego 

kontyngentu w Iraku wiąże się przede wszystkim z oceną możliwości reakcji w sytuacjach 

nieprzewidywalnych, niebezpiecznych oraz zdolności organizacyjnych polskich oficerów. 

Oznacza to, że sprzeciw większości polskiego społeczeństwa wobec naszego zaangażowania 

w operację w Iraku wynika w dużej mierze z przekonania, że Polacy nie zawsze potrafią 

sobie radzić w sytuacjach nieprzewidywalnych i niebezpiecznych (czego skutkiem jest śmierć 

żołnierzy) oraz mają problemy z zarządzaniem powierzonym im obszarem. 
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 Czynniki wpływające na stosunek do udziału polskich 

żołnierzy w operacji w Iraku 
Siła zależności wyrażona wartością 

współczynnika r Pearsona 

 Ocena możliwości reakcji w sytuacjach 
nieprzewidywalnych, niebezpiecznych 0,32 

 Ocena możliwości organizacyjnych w zarządzaniu 
tak dużym obszarem 0,30 

 Ocena możliwości dyplomatycznych naszego kraju 0,27 

 Ocena możliwości osobowych polskiej armii, stanu 
i przygotowania kadry wojskowej 0,26 

 Ocena możliwości finansowych naszego budżetu 0,25 

 Ocena możliwości sprzętowych polskiej armii 0,13 
 

 

POCZUCIE ZAGROŻENIA TERRORYZMEM W POLSCE 

Niemal powszechne (83% wskazań) jest przekonanie, iż w związku z udziałem 

polskich żołnierzy w misji stabilizującej Irak nasz kraj jest narażony na zamachy 

terrorystyczne ze strony fundamentalistów muzułmańskich. Prawie połowa badanych (49%) 

wyraża obawy w sposób zdecydowany.  

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII IX X XI XII III IV V VI  VII VIII IX 

2003 2004 

Czy zgadza się Pan(i) 
z opinią, iż w związku 
z obecnością polskich 
żołnierzy w Iraku* 
olska może stać się 
celem ataków 
terrorystycznych 
ze strony fundamenta-
listów muzułmańskich? w procentach 
Zdecydowanie się 
zgadzam 13 24 18 15 26 37 26 50 48 47 41 44 45 49 
Raczej się zgadzam 40 44 44 43 44 38 45 37 38 39 40 39 36 34 
ZGADZAM SIĘ 53 68 62 58 70 75 71 87 86 86 81 83 81 83 
Raczej się nie zgadzam 30 18 23 25 16 14 17 7 8 8 11 10 9 9 
Zdecydowanie się 
nie zgadzam 9 5 4 8 6 4 4 2 3 2 3 3 4 4 
NIE ZGADZAM SIĘ 39 23 27 33 22 18 21 9 11 10 14 13 13 13 
Trudno powiedzieć 9 8 11 9 9 6 8 4 4 4 5 4 6 4 
* Fragment pytania dotyczący obecności polskich żołnierzy w Iraku został dołączony w lipcu 2003 roku 
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Niepokój, że Polska może stać się celem terrorystów, wiąże się w stopniu istotnym 

statystycznie ze sprzeciwem wobec zaangażowania polskich żołnierzy w operację iracką 

(r Pearsona=0,23). Sprzeciwiając się naszej militarnej obecności w Iraku Polacy kierują się 

jednak w większym stopniu troską o życie polskich żołnierzy pełniących tam służbę niż 

obawami przed możliwym zamachem terrorystycznym w Polsce.  

 

� � � 

 

Tylko co czwarty Polak popiera udział polskich żołnierzy w misji stabilizacyjnej 

na Bliskim Wschodzie. Eskalacja przemocy w Iraku (krwawe egzekucje zakładników, ataki 

na reprezentantów sił międzynarodowych, w tym kolejne ataki na naszych żołnierzy), a także 

niespokojna sytuacja polityczna mogą sprzyjać narastaniu poczucia, że obecność Polaków 

w tym kraju nie tylko zagraża ich bezpieczeństwu, ale także jest bezcelowa i nie prowadzi 

do poprawy sytuacji. 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  

A N E K S  

 

 
 

Tabela 1. Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych 
w Iraku. W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy 
polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy 
w operacji w Iraku czy też nie?  

  (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │ Popieram │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │ popieram │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     25   │     71   │      4   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     62   │      4   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     17   │     80   │      3   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     31   │     67   │      2   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     65   │      4   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     25   │     73   │      3   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     24   │     72   │      4   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     23   │     74   │      3   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     15   │     79   │      6   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     19   │     75   │      6   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     75   │      2   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     29   │     69   │      2   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     27   │     71   │      3   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     33   │     63   │      4   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     18   │     78   │      3   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     22   │     75   │      3   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     27   │     68   │      5   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     40   │     56   │      4   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     44   │     52   │      4   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     72   │      6   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     74   │      3   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     71   │      2   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     69   │     11   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     10   │     84   │      6   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     46   │     54   │      0   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     18   │     75   │      7   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     19   │     78   │      3   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     35   │     61   │      4   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     72   │      0   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     73   │      4   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     29   │     67   │      4   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     22   │     72   │      5   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     66   │      3   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     11   │     82   │      7   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     66   │      4   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     21   │     76   │      3   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     20   │     76   │      4   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     26   │     71   │      2   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     44   │     52   │      4   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     21   │     75   │      4   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     24   │     71   │      5   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     68   │      2   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     10   │     85   │      4   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     23   │     74   │      4   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     73   │      3   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     35   │     61   │      4   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     70   │      3   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     38   │     58   │      4   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     77   │      2   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     32   │     66   │      2   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     77   │      6   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy polscy żołnierze powinni pozostać w Iraku do czasu zakończenia 
misji czy też jak najszybciej powrócić do Polski? 1 - Powinni 
pozostać w Iraku; 2- Powinni powrócić do Polski 

  (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     65   │      4   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     40   │     57   │      4   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     23   │     74   │      4   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     40   │     57   │      3   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     64   │      5   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     28   │     71   │      1   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     32   │     65   │      2   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     33   │     64   │      3   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     22   │     69   │      8   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     24   │     72   │      4   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     65   │      3   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     36   │     61   │      3   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     34   │     60   │      5   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     37   │     61   │      2   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     28   │     68   │      5   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │     70   │      3   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     64   │      3   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     43   │     52   │      5   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     47   │     50   │      4   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     33   │     65   │      2   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     31   │     66   │      3   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     30   │     69   │      1   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     55   │      3   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     19   │     77   │      4   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     46   │     54   │      0   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     69   │      8   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     27   │     68   │      5   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     38   │     58   │      3   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     27   │     70   │      3   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     70   │      2   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     35   │     64   │      1   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     33   │     63   │      4   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     39   │     59   │      2   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     78   │      4   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     26   │     72   │      2   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     68   │      2   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     29   │     66   │      5   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     34   │     66   │      0   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     46   │     49   │      5   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     23   │     75   │      2   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     64   │      5   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     40   │     57   │      3   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     72   │     10   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     28   │     69   │      3   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     67   │      6   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     39   │     58   │      3   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     40   │     57   │      4   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     45   │     51   │      4   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     24   │     75   │      1   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     44   │     53   │      2   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     74   │      7   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy w Pana(i) ocenie Polska jest wystarczająco przygotowana do 
administrowania jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku czy też to 
zadanie przerasta nasze możliwości? Czy możliwości organizacyjne w 
zarządzaniu tak dużym obszarem są: 1 - wystarczające; 
2 - niewystarczające  

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     40   │     39   │     21   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     50   │     36   │     14   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     30   │     43   │     27   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     43   │     43   │     14   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     42   │     45   │     13   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     40   │     39   │     21   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     46   │     39   │     15   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     40   │     34   │     26   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     27   │     35   │     38   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     35   │     39   │     26   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     44   │     33   │     24   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     39   │     44   │     16   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     46   │     40   │     14   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     39   │     40   │     21   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     38   │     34   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     43   │     39   │     18   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     43   │     42   │     15   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     52   │     37   │     11   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     50   │     39   │     11   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     42   │     46   │     12   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     44   │     35   │     21   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │     32   │     12   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     30   │     48   │     22   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     38   │     43   │     20   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     60   │     27   │     12   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     32   │     37   │     31   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     33   │     36   │     31   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     48   │     35   │     18   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     35   │     48   │     16   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     56   │     22   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     45   │     42   │     13   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     51   │     37   │     12   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     50   │     35   │     15   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     42   │     24   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     38   │     39   │     23   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     37   │     47   │     16   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     41   │     39   │     20   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     43   │     39   │     18   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     50   │     38   │     12   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     37   │     41   │     22   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     36   │     42   │     22   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     49   │     33   │     18   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     37   │     28   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     42   │     36   │     22   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     33   │     42   │     25   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     39   │     46   │     15   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     41   │     43   │     16   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     49   │     36   │     15   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     42   │     45   │     13   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     54   │     31   │     15   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     21   │     42   │     37   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4 Czy w Pana(i) ocenie Polska jest wystarczająco przygotowana do 
administrowania jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku czy też to 
zadanie przerasta nasze możliwości? Czy możliwości reakcji 
w sytuacjach nieprzewidywalnych i niebezpiecznych są:  
1 - wystarczające; 2 - niewystarczające  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     35   │     42   │     23   │    969   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     44   │     38   │     18   │    461   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     46   │     29   │    508   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     39   │     42   │     19   │    146   │ 
                                │  25-34                     │     38   │     46   │     16   │    174   │ 
                                │  35-44                     │     36   │     46   │     18   │    163   │ 
                                │  45-54                     │     37   │     45   │     18   │    197   │ 
                                │  55-64                     │     33   │     40   │     26   │    113   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     23   │     33   │     44   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     32   │     39   │     29   │    357   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     39   │     38   │     22   │    121   │ 
                                │  20-100 tys.               │     30   │     48   │     21   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     42   │     42   │     16   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     46   │     23   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     25   │     38   │     36   │    278   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     34   │     45   │     21   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     39   │     45   │     17   │    338   │ 
                                │  Wyższe                    │     45   │     38   │     17   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     46   │     36   │     17   │     64   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     37   │     52   │     11   │     71   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     32   │     44   │     24   │     95   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     46   │     43   │     12   │     81   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     28   │     43   │     29   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     37   │     42   │     21   │     51   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     41   │     40   │     19   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     26   │     38   │     36   │    106   │ 
                                │  Emeryci                   │     29   │     36   │     35   │    193   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     42   │     37   │     21   │     71   │ 
                                │  Bezrobotni                │     34   │     50   │     15   │    113   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     53   │     21   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     40   │     43   │     17   │    137   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     39   │     46   │     14   │     73   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     40   │     43   │     17   │    180   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     41   │     26   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     37   │     42   │     21   │    131   │ 
                                │  301-500                   │     36   │     48   │     15   │    187   │ 
                                │  501-900                   │     33   │     45   │     22   │    219   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     42   │     25   │     79   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     45   │     37   │     18   │     73   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     32   │     46   │     22   │    267   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     43   │     25   │    455   │ 
                                │  Dobre                     │     43   │     36   │     21   │    248   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     28   │     41   │     31   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     36   │     39   │     26   │    490   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     45   │     28   │    139   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     36   │     51   │     13   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     41   │     39   │     20   │    106   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     45   │     36   │     19   │    173   │ 
                                │  Centrum                   │     39   │     45   │     15   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     46   │     38   │     16   │    222   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     15   │     46   │     40   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 
 




